

ORIHUELA - AGOSTO - 1941



la Inmaculada del Seminario de Orihuela

Hermosa escultura que fué quemada por la horda roja el día 12 de Septiembre del año 1936.

LAS VACACIONES

Ya hace un mes que los seminaristas están en sus casas pasando las vacaciones veraniegas.

Vacaciones demasiado largas, sin duda. Pero, ahora, más que nunca, es imposible abreviarlas, por la tremenda crisis económica de los Seminarios.

A todas las buenas almas incumbe auxiliar a los seminaristas, para que en medio de tantos peligros perseveren en su vocación. Cada vocación que se agota es un sacerdote que se pierde para un lejano porvenir.

Oren todos por la perseverancia de los seminaristas. Las personas a ellos allegadas ayudándolos además, con su buen ejemplo, con sus cuidados solícitos, apartándoles de las ocasiones de tropiezo y disipación, secundando con discreta caridad la acción tutelar de los párrocos.

Y recuérdese que el verano es la época decisiva para el reclutamiento de nuevas vocaciones.

Bendecidos serán de Dios los padres que en el próximo curso entreguen uno de sus hijos al Seminario, para que la gracia haga al pequeño seminarista un salvador de almas.

Aún en este mundo recibirán esos dichosos padres la recompensa, porque no hay hijos que más honren, amen y favorezcan a sus padres que los sacerdotes.

Los que no puedan ofrecer al servicio de la Iglesia el tributo de la sangre, den su limosna para la Obra de las Vocaciones, pensando que jamás el dinero, por mucho que sea, vale tanto como un hijo.

Todos los años se dan casos de niños que no pueden comenzar los estudios eclesiásticos por falta de recursos. ¡Qué mejor destino para la caridad de los pudientes! El desprendimiento de los padres, la generosidad y las oraciones de todos durante el verano, han de ser lo que en el próximo Septiembre proporcione a los Seminarios un contingente numeroso de alumnos nuevos y de medios materiales con que formarlos.

Tener un hijo sacerdote

Si las madres cristianas pensaran un poco lo que significa tener un hijo sacerdote, darían por bien empleada toda su existencia maternal con que Dios accediera a sus deseos.

Tener hijos buenos es grande y gloriosa corona, pero tener un hijo sacerdote es mucho más; es hacerse acreedora a la gratitud del cielo y de la tierra, porque es la sal de la tierra y la esperanza del cielo.

El mundo no ha de salvarse ni ser feliz, por los ingenieros, los militares, los abogados, los estadistas; lo ha sido y lo será, en la parte que aquí cabe, por el sacerdote, aún cuando el mundo ignore su existencia, que es imprescindible para su dicha.

La madre que en su lecho de muerte siente posarse sobre su frente la mano de su hijo que la bendice, puede descansar tranquila; los ángeles y los hombres bendicen la fecundidad de su vida, porque ha vivido para bien del mundo.

EN CONFIDENCIA.....

me lo dijo una alma sencilla la oración con que todos los días pedía sacerdotes a Dios Nuestro Señor.

Lo sabían de memoria los bancos de aquella capilla del rincón.

«Mándanos curas, Señor, que enseñen los mandamientos, metan en vereda a estos niños peores cada día...»

Pronto, Señor, que nuestros jóvenes no piensan más que en divertirse y han perdido el camino del Cielo...»

Que ni los padres saben mandar ni los hijos obedecer...»

Que cada día estamos más anchos en Misa y hay más cola en la taquilla de los cines...»

Que cada día nos preocupa más esa miserable vida y menos la otra...»

Señor, mándanos sacerdotes...»

Algo parecido han de decir al Señor todos los días los amigos del Seminario.

Varios alumnos del Oratorio sienten vocación al Sacerdocio y están convenientemente preparados para ingresar en el Seminario al próximo curso.

Solo hay una dificultad por hoy para el ingreso: «Son pobres; no pueden sufragar los gastos de la carrera». La resolverán los buenos católicos con su caridad. Las vocaciones hay que suscitarlas, fomentarlas, conservarlas, protegerlas... No hay que dejar perder ninguna cuando hay probabilidades de éxito.

Desahogos

Las obras del Oratorio Festivo siguen desgraciadamente paralizadas...

No podemos todavía ofrecer a los niños y jóvenes de Orihuela, patios amplios y llenos de atracciones; grandioso salón teatro con cine sonoro; devota iglesia con funciones litúrgicas, que elevan el espíritu a Dios.

¿No hay dinero?... ¿Hay muchos gastos?...

En la taquilla de los cines hay cola.

En las playas vecinas hay derroche de capitales.

En los centros de recreo hay un público numeroso y elegantísimo derrochando capital en aperitivos, refrescos y helados. En tabernas y ventorrillos, el completo en el interior y el exterior.

¡Jóvenes, viejos y varones desfilando con frecuencia por callejas y callejones sospechosos en busca de madrigueras de ratas donde no sólo comprometen la salud del alma y del cuerpo, sino también muy seriamente el bolsillo!.

¡Las obras del Oratorio paralizadas!

¿No hay dinero en Orihuela?...

—En Orihuela lo que no hay es fe.

¿Hay muchos gastos?

—Gastos superfluos, inútiles sin provecho para el alma, para la gloria de Dios, para el bien de la Patria.

¡El Señor tenga misericordia de nosotros!

* * *

Hace unos días me visitó el célebre atracador de las 600 pesetas y me prometió que muy en breve me preparara el departamento de la cartera correspondiente al de 1.000.

Tengo que hacer una aclaración señores míos.

El mencionado señor no es un acaparado propietario, tampoco un poderoso agricultor, ni tampoco un afortunado comerciante.

Es un obrero honrado y cristiano fervorosísimo, que ha prometido ofrecer a Dios en estas obras una parte de las ganancias que le proporciona su trabajo.

¡Comerciantes, agricultores, propietarios obreros, haced otro tanto!

Con muchos cristianos como este, el Oratorio Festivo estaría pronto terminado.

Muchos creen que el personal directivo del Oratorio está realizando el gran negocio al frente de las obras y diversas secciones del mismo.

Suban a la Peña, señores míos y se convencerán lo que en estas alturas se hace: «Los días laborables trabajar y los festivos reventar».

Además advertimos a todos los que así crean, que están invitados a formar parte de los participantes del negocio y se les recibirá con mucha alegría porque trabajo no falta.

En la Peña se les ofrecerá medios para ejercer la caridad, la paciencia, el heroísmo, la abnegación, el sacrificio... medios para conquistar el cielo.

R.

Siguen los atracos

Nuestro querido Director está siendo objeto de una serie de atracos cual de ellos más aparatoso y original. El acto atrevidísimo del atracador de las 600 pesetas ha suscitado algunos caballeros con el ánimo de practicar tan positivo deporte para la Caja del Oratorio.

Un día, muy cerca del Cuartel de la Guardia Civil (25 pesetas para el departamento correspondiente de la célebre cartera).

Otro día en la ventanilla de las oficinas de un Banco (otras 25 pesetas).

Un lunes, después de unir para siempre en el Sacramento del Matrimonio a una simpática pareja (otras 25 pesetas).

Un martes, junio a un puesto de sardinas (25 pesetas).

Un jueves en un vagón de 3.^o (otras 25 pesetas).

Un día de plato único en la puerta del Casino Orcelitano (50 pesetas).

.....

¡Qué lástima no siguiera la letanía y que las cantidades fueran mayores!

Pueden Vdes. figurarse cual será el estado nervioso de nuestro Director con estos atracos tan aireados y tan a las claras.

Digan los atracos. Surjan de donde quieran señoras y señores con estos procedimientos para el Oratorio.

Los nervios los calma el Director clavando los ojos en los afortunados departamentos de la cartera y es de suponer que el hábito le occasionará también la inmunidad para el microbio Sorpresis proprio de estos casos.

NUEVO CURSO

1941 :-: 1942

Clases Diurnas:

Días de Matrícula: 29, 30 y 31 de Agosto desde las 10 a las 12 de la mañana. Matrícula limitada.

Apertura: 1 de Septiembre.

Edad del alumno: Desde los 7 a los 14 años inclusive.

Clases Nocturnas:

Días de Matrícula: 2, 3 y 4 de Octubre, desde las 6 a las 9 de la noche. Matrícula limitada.

Apertura: 6 de Octubre.

Edad del alumno: Desde los 14 años en adelante.

Haciendo vuestros IMPRESOS en la Imprenta del ORATORIO contribuir al sostenimiento de la educación de niños y jóvenes de

... ORIHUELA ...

Lotes que esperan padrino

III AGARRARSE!!

Cinco clases	ptas. 50.000
Salón para obreros	20.000
Pabellón de artes y oficios	40.000
Patio de juegos	15.000
Capilla (este es el gordo)	80.000
Salón Teatro	50.000
Pórticos Poniente	20.000

Y..... ¡¡YA ESTA!! ¿Véis qué poquita cosa hace falta? Con un alarde de buena voluntad y otro de energía y decisión, me quitáis esta pesadilla de encima y el Oratorio queda terminado para el año 1945. Solicitad inmediatamente un lote.

Primera. Que si alguno en vez de importantísimas un lote quiere llevárselos todos, haremos un sacrificio y no nos opondremos a ello.

Segunda. Que no es preciso entregar de una vez la cantidad del lote fijado. Nos basta con que mensualmente me enviés 2.000 pesetas hasta amortizar la cantidad del coste total.

(¿Véis cuántas facilidades se dan?)

Tercera. Que dichos lotes pueden apadrinarlos entre varias personas que se pongan de acuerdo para eso de las pesetas.

Cuarta. Que los donantes deben ser de Orihuela, aunque no vivan en la ciudad. Si se presenta alguno que no sea de Orihuela, consultaremos el caso; pero creo que no habrá dificultad en admitirlo.

Quinta. Que apenas recibamos aviso oficial de la aceptación de un lote, con el acompañamiento de las primeras dos mil pesetas (a cuenta,) dispararemos cohetes voladores, voltearemos la campana según la importancia del lote.

Sexto. Quien todo lo que más queráis, procuréis acabar con estos lotes, pues me tenéis frito con tanta pasta como gastáis para cosas tan poco urgentes. ¡Voluntad, decisión, pesetas y... sobre todo, caridad!

Séptima y última. Que me ayudéis a dar gracias a Dios, cuya Providencia estamos palpando en estas obras, con lo que se demuestra que es su voluntad de que se lleve a efecto.

Nos HACE FALTA...

EN LA CAPILLA.—Una imagen de San Juan Bosco de un metro veinte centímetros de altura.

Un Jesús Crucificado de tamaño natural.

Dos juegos de candeleros de metal de medio y medio metro de altura respectivamente.

Un juego de sacras de Marcos de metal.

Un juego de ciriales con Cruz procesional.

Una capa pluvial blanca.
Un misal.
Vino para la Misa.
Velas de clases: máxima, notable y económica.
Roquetas, albas, etc.

CLASES.—Mapas, bancos escolares, esferas y toda clase de material escolar.

BIBLIOTECA.—Libros de buenos autores y revistas religiosas, patrióticas, científicas y deportivas.

TEATRO.—Levitas, chisteras y toda clase de ropas de buena procedencia: Bancos, sillas, butacas. Máquina de cine sonoro.

PATIO DE JUEGOS.—Bolos, balones, pelotas.

SALA DE ASUETO.—Toda clase de juegos de salón, excluyendo juegos de naipes.

DESPENSA.—Toda clase de comestibles. Se necesitan también cuadros decorativos, mesas, lámparas, armarios, relojes...

Ya saben Vdes. que todo lo perdemos, y recuperamos el Oratorio sin un clavo en la pared.

En fin, en el Oratorio hace falta todo, todo y todo.

Ricos, disfrutad mucho, refrescaos bien el físico, pero no os olvidéis de que también en el verano hay pobres que socorrer y necesidades que cubrir.

Llamando la atención

A todas aquellas personas que han sido «atentamente» requeridas por este Oratorio para que acepten un lote, le llamamos la atención para que se den cuenta del perjuicio que nos causan con retardar su aceptación. Les rogamos con el mayor interés que no lo piensen más, porque los dineros son muy pícaros y hay que soltarlos deseguida. Al fin y al cabo, por una miseria de cinco o doce mil pesetas, no vale la pena romperse la cabeza haciendo equilibrios. Yo aseguro a los «requeridos» que a los dos días ya no se acuerdan del lote regalado; en cambio aquí en el Oratorio nos acordaremos siempre para agradecérselo y rogar a Dios por los donantes, en vida y muerte.

Y... a propósito de muerte.

Me refiero a los que piensan «hacer algo» por este Oratorio después de muerto. Hombre, gracias; pero, ¿no es mejor hacerlo en vida? Porque ustedes comprenderán que no es cosa de pedir a Dios que «espichen» pronto para poder disfrutar de su caridad. En cambio, largandonos las pesetas en vida, diariamente tendremos que pedir diciendo: Señor, consérvala la vida mucho tiempo. ¿Véis la diferencia?

Soñando... despierto.

Cuando llega un sábado (día terrible que viene siempre acompañado de mil peripecias y en el que tengo que hacer más equilibrios económicos que un malabarista) y me coge, como de ordinario, sin una peseta, y dan las cinco de la tarde y empiezan a presentarse muy cortésmente los señores cobradores y viene mi maestro carpintero y me mira con esa miradita tan significativa propia suya y... del sábado, y no puedo dar nada a nadie porque los señores y señoras que podían sacarme de apuro, se niegan a tomar un lote o enviarme siquiera mil pesetas para salir del atolladero de fin de semana.... entonces.... después de pasar las de Caín por esas calles, entro en el Oratorio, me siento fatigado y sudoroso, llamo al maestro y... ya que no le doy un gordo, nos ponemos a hablar, a contar chistes y.... ¡nos reímos más!....

Pero además de todo eso, damos rienda suelta a la imaginación y nos figuramos ver la obra terminada, los patios y las clases llenas de niños, y la hermosa capilla adornada, el teatro dispuesto para funcionar.... A veces me parece estar presenciando la fiesta de la inauguración que va a ser una cosa sonada en Orihuela.... la plaza de Caturla llena de autos.... el Oratorio visitadísimo por las autoridades y familias de todos los oriolanos.... derramando alabanzas y felicitaciones a granel y bendiciendo a las familias o entidades que han costeado sus respectivos lotes.... verán todos la gran lápida donde estarán grabados con letras de oro los nombres de las personas que han contribuido con diez mil pesetas en adelante.... y verán también otra lápida donde con letras «muy negras» se hallarán escritos los nombres de los tacaños que no se han dignado dar ni una perragorda (esto si que será serio! ¡Por Dios, que nadie se halle en esa lista negra!).

Otras veces me figuro ver la gran procesión que tendrá lugar para conmemorar tan hermosa fecha.... el entusiasmo en las calles.... iluminaciones.... cohetes.... músicas.... el Director con una bolsa dando los «últimos sablazos» para pagar las «últimas deudas.... aeronaves que vuelan sobre el Oratorio derramando flores y caramelos....

¡Oriolanos pudentes, que vuestra generosidad haga que esto sea una pronta realidad!

A LOS SEÑORES PARROQUALES se les comunica, que en nuestra Imprenta tienen gran surtido en impresos parroquiales a precios económicos.

Modos varios de ayudar al Oratorio Festivo

Por si acaso a alguno no se le ocurre otra manera de ayudar a este Oratorio, aquí les presento una lefanfa de cosas.

I. Rogando a Dios todos los días por el sostenimiento de esta Obra y su pronta realización.

II. Suscribiéndose a esas obras si quiera por una **peseta**, mensual.

III. Enviando objetos de utilidad para el Oratorio, (Maderas, hierro, bloques, sillas, bancos, libros, cuadros, frutas, ropa, etc....)

IV. Buscando otros suscriptores.

V. Hacer mucha propaganda del Oratorio entre sus amistades y conocidos.

VI. Enviando trabajos a nuestra Imagen.

VII. Hasta los encargados de la limpieza pueden ayudarnos limpiando las calles y *avenidas* del barrio ¡siquieras veces a la semana!! (aunque creo que lo deberían hacer todos los días).

VIII. En fin, acordándose de nuestras trampas en las fechas memorables de la vida: Natalicios, onomásticos, bodas, bautizos y defunciones, en cuyas ocasiones debiera mandar todos siquiera el 15 por ciento de los gastos que les ocasionen los referidos días.

CRONIQUILLA DEL ORATORIO

De vacaciones.—Sigue el periodo de vacaciones en nuestro Oratorio. No se crea que por ello no se trabaja. El Catecismo funciona con normalidad y gran asistencia de niños. Los paseos se tienen con frecuencia, visitándose los lugares más pintorescos de la huerta.

Escolanía Monserratina.—Sigue su actuación la Escolanía en la S. I. Catedral. Tomó parte en las solemnidades de Sta. María del Asilo de Ancianos Desamparados, y en la festividad de Ntra. Sra. de las Nieves en el mismo centro benéfico.

Tarsicios.—El Turno de San Tarsicio sigue su vida llena de fervores y entusiasmos eucarísticos. La Vigilia del mes de Julio celebróse con gran solemnidad. En la Vigilia de propaganda que celebró el Consejo Supremo Diocesano en el pueblo de Molins el 27 de Julio pasado, asistió una nutrida representación de Tarsicios, que con su piedad y cantos dieron público testimonio de amor a Jesús Sacramentado.

Nombramiento.—Por el Superior Eclesiástico ha sido nombrado Capellán del Asilo de esta ciudad nuestro querido Subdirector D. Fernando Brú Jiménez.

Nuevo Presbítero.—El pasado domingo 3 de los corrientes recibió el Presbiterado D. Vicente Alba Villar, Sal-

mista de la S. I. Catedral, y entusiasta cooperador del Oratorio Festivo, en cuyo ambiente goza largas horas dedicado a los niños. Nuestra entusiasta enhorabuena.

Visitas.—Las hemos tenido muy significativas y entre ellas las de D. Agustín Fuster, Director de la Banda Municipal de Jumilla, D. José Ros, Párroco de Torrelamata, D. José Ramos, nuevo Párroco de Stas. Justa y Rufina de esta ciudad, D. Juan Cubí, Párroco de Molins, D. José Sabater, Párroco de Formentera-Benijófar.

Fomento de Vocaciones.—Durante el Verano funciona la clase del Preparatorio Eclesiástico en la que se preparan para ingresar al Seminario en el próximo curso: tres niños de Bigastro, cinco de Orihuela y tres de Redován. Los diez y ocho que se presentaron a exámenes del pasado Junio fueron aprobados.

Obras completas de
D. ADOLFO CLAVARANA
de venta en este Oratorio.
Diez tomos 30 pesetas

Hemos recibido...

Un cuadro de San Antonio.
Un bonito copón.
Dos hermosos candelabros.
Un mantel para el altar del Sto. Corazón.
Una cajita de plata para la bendita.
Algunas limosnas que hacen un total de 700 pesetas.
Una peana para imagen.

Unos desengaños de un señor que siempre nos promete mucho.

Recado de unas señoras que limpian las lámparas y candelería de metal de la capilla todos los meses.

Ofrecimiento de otras que compondrán ropas sagradas cuando fuera necesario.

Dos macetas de claveles para el jardín.

Un saco lleno de revistas completamente florecidas que las hemos vendido al trapero.

Una docena de rosarios para la Católica.

Se.....

Seguirá la lista en el próximo número, que esperamos será más larga y de cosas más valiosas.

Advertimos, que no se admite lo que está en mal estado, pues en la Peña hay también personas.

Haga sus IMPRESOS
en la Imprenta del ORATORIO

De Semana Santa

«El Oratorio de San Miguel» dará a conocer mensualmente a sus bienhechores los preparativos que se hacen para solemnizar la Semana Santa de 1942, dando con ello una vez más prueba eloquente de su interés por hacer todo el bien y beneficio posible al pueblo oriolano.

Junta Mayor de Cofradías.—Celebró su reunión reglamentaria el pasado mayo, bajo la presidencia de honor del M. I. Sr. Vicario General y Ilmo. Sr. Alcalde. Asistieron los Sres. Presidentes de todas las Cofradías y Hermandades. Leyóse Memoria de la Semana Santa 1941; se examinaron las cuentas, y fijaronse normas para la Semana Santa de 1942, acordando que el Oratorio Festivo saque en el próximo año la Convocatoria (Carricos).

Mayordomía de los Dolores.—Esta popularísima entidad pasionaria ha encargado a Benlliure el grupo escultórico de Ntra. Sra. de los Dolores con Jesús yacente, que figurará en su próximo desfile.

Cofradía del Perdón.—Ha elegido nueva Junta, que consta de los mismos cofrades del año anterior a excepción del Sr. D. Tomás López, que ha sido sustituido por D. Jesús Botella Brotóns.

Esta cofradía ha encargado a un famoso escultor la imagen de «La Verónica» que figurará en el próximo año en rico trono.

Cofradía de el «Lavatorio».—Ha inaugurado un hermoso altar en el R. Monasterio de la Visitación para que reciba culto su artístico Paso. Las solemnidades religiosas revistieron gran brillantez y suntuosidad. Predicó D. Antonio Roda. Cantó la misa el Hermano Mayor de la misma Licdo. D. Pedro Isidro y Garra.

Hermandad del Silencio.—Ha sido reorganizada su Junta Directiva, figurando en ella nuevos y valiosos elementos Sres. F. Franco, Sanz, Ortiz, Almira, P. López, y M. Andreu. Trabaja intensamente por la próxima Semana Santa en la que desfilará con mayor suntuosidad que años pasados.

Ecate Homo.—Esta Cofradía desfilará la noche del Lunes Santo y estrenará un nuevo Píñato y artístico estandarte. Muy en breve comenzarán los trabajos del nuevo altar en la Merced.

V. O. T. de San Francisco.—Se tienen noticias de que en el próximo año mejorará las vestas de sus nazarenos y la imagen de Jesús Nazareno, Patrón de Orihuela, será conducida en riquísimo trono dorado.

Nuevos Bienhechores del ORATORIO

El niño José M. Salazar Sarabia.
D. Julio García Molina.
D. Blas Serna.
D. Manuel Andreu Ballester.
D. Antonio Galiano Santiago.
D. Agustín Carretero Mogica.
D. Enrique Arques.
M. I. Sr. D. José Sanfelix Giner.
D. Joaquín García Martínez.
D. José Rodríguez de Vera.
Fábrica Grande de Seda de Murcia.

Para la construcción de la Iglesia

Suma anterior.....	3.800 Ptas.
Limosnas recibidas.....	150 »
TOTAL.....	
3.950 »	

BANDA DE MUSICA

Enorme entusiasmo ha despertado en nuestra ciudad la aparición de la nueva Banda de Música patrocinada y dirigida por el Oratorio Festivo.

Todas las noches funciona la Academia y muy pronto comenzarán a actuar en los conciertos gran número de alumnos. Con motivo de las próximas fiestas hay ensayo todos los días.

En las Fiestas y Ferias de la ciudad dará nuestra agrupación musical cinco conciertos, desfilará en la alborada y amenizará los espectáculos taurinos.

Para dar mayor impulso en nuestra ciudad a la música se constituirá muy en breve la «Unión Lírica Oriolense», con planes de organizar también una gran orquesta y orfeón.

La Caja de Ahorros de Ntra. Sra. de Monserrate sigue alentándonos y apoyándonos en nuestros planes, actuaciones e iniciativas, esperando seguirán otras entidades su ejemplo.

También nos vemos obligados a consignar en este periodiquín la ayuda y cooperación desinteresada de D. Agustín Fuster, Director Municipal de la Banda de Jumilla, que agradecemos fervorosamente y procuraremos corresponder.

BODAS DE PLATA DEL ORATORIO FESTIVO DE SAN MIGUEL

15 Junio 1918 - 15 Junio 1943

¿Estará terminado el ORATORIO
para tan histórica fecha?...?...?...?

Última Hora...

El Oratorio ha liquidado la factura del maestro carpintero por valor de 8.000 pesetas.

La campana ha tocado buen rato a gloria; pronto liquidaremos otra de la edad del fósil.

¡Oriolanos, ánimo!... ¡Mandan vuestras limosnas!... ¡Encargad vuestras impresos a la Imprenta del Oratorio!

**
El Sr. Director está nerviosísimo en estos días; no lo puede remediar.

La causa del nerviosismo es que piensa mucho en el nuevo curso y las casitas linderas sin ser compradas y por ello el patio sin poderlo arreglar.

Apiádense de él porque éste mes no sólo tiene el tormento de las *letras*, que ya por sí solas le amargan la vida sino la superlativísima pena de verse sin patio de recreo cómodo y capaz.

Imp. Oratorio Festivo.- ORIHUELA